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 ريال. 6066كيس =  666× ريال 60
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   27  ÷67  =0   

 



 

 

 
 

       706  ÷27  =2  

 

 
 ريال. 08=  66 – 086ينفق في كل يوم =    

 

   
  

 83:6 – 8366   =66376   

 

 
2326 – 23:2  =66362  



 

 

 
 دقيقة66376=  5362 – 5372



 

 

 

 

 
 

 الأسهل القياس لأقرب سنتيمتر أكبر من المليمتر.          

 

     
 

القياس إلى أقرب مليمتر أدق لأن الملمتر أصغر من السنتمتر )تزداد دقة 

 القياس كلما صغرت وحدة القياس(

 

 
 ملم. 08سم،  2                    ملم. 5:سم،  0                        ملم. 65سم، 7

 



 

 

 

 3 السنتمتر.

 3 السنتمتر.

 3 المتر.

 3 الملمتر.

  
  

 الطول الفعلي التقدير القياس وحدة الشيء

 سم 62 سم 62 سنتمتر قلم رصاص

 سم 67 سم 66 سم ممحاة

 سم 676 متر 6 متر منضدة

 سم 26 سم 26 سم كرسي المعلم

 متر 7 متر 6,2 متر باب الغرفة

  

 

 طول النملة.  :

 طول الإنسان.3 

 طول غرفة الصف.3 



 

 

 
 ملم 02 = 66× 0٫2سم = 0٫2=                                                          

 

    

 
 

 لأنه الأنسب لقياسها. ؛أقيسها بالسنتيمتر          



 

 

 

 
 

 

 
 كيلو متر                                سم                                ترم     

 

  
 

 .011×نضرب  سمإلى  مللتحويل من      سم        266م =  2

 

 
 

   0111×نضرب  )م( إلى وحدة صغيرة )كم( للتحويل من وحدة كبيرةم        5666كم = 5

 

 
 

 .011÷نقسم  )م( إلى وحدة كبيرة )سم( للتحويل من وحدة صغيرة م        2سم =  266



 

 

 
 

  01÷نقسم  )سم( إلى وحدة كبيرة )ملم(غيرةصللتحويل من وحدة سم          7ملم = 76

 

 
 

  )كلم(إلى وحدة كبيرة)م(للتحويل من وحدة صغيرة  كم       0م =  0666

  .0111÷ نقسم                              

 

 
 

 .01× نضرب  )ملم(إلى وحدة صغيرة )سم(للتحويل من وحدة كبيرةملم   026سم =  02

 

 
 

 .أمتار 0التقدير المناسب لعمق بركة السباحة هو          

 

 
 

 بورةسأمتار =  :

 = ممحاة  سم  :

  = الطباشير   ملم :

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 سم                      كيلو متر                         سم                               متر     

  

 
 سم 766=  666×  7= م 7 

 ملم 766=  66×  766سم = 766

 ملم 7666م = 7

 

    

 ملم  6:=  66×  :سم = :  

 ملم6:سم = :

 

     

 كلم:2=  666÷  2:666م = 2:666      

 

  

  ملم 06 =66×  0سم = 0      



 

 

  

  م 62666 =6666×  62م =لك62       

 

 

 سم 866=  66÷  8666ملم =8666    

  م8 = 666÷  866سم = 866   

 

  

  سم 566 = 666×  5 م =5     

 

 

  م :=  666÷  66:=سم 66:  

 

 

 سم 62=  66÷  626= ملم 626  

 

 

ملم =  0طول العنكبوت =         
6

10
   سم

 

 



 

 

 

 بعاد الغرفةأحتى تناسب  سم. 626طول الطاولة = 

 

 

 سم عن المتر الواحد. 50 ويقل سم، 0قياس الزهرة =          

 

 

 
 

 كلم 62=  :66 – 676الفرق بين الطول والعرض =         

 م. 62666=  6666×  62=                                          

 

 

 

 

 



 

 

 

 
   

 ملم. 2666:=  66×  سم 266:=  666× م 2:لأن  كلم 266:المختلف هو 

 

  

)سم +  (666×  6)سم + 6:      
4000

10
 =  سم  (

 سم 2:6سم = 066سم + 666سم + 6:     

  

  
وحدة التي تستخدم. فمثلا لقياس جسم صغير مثل قلم تستخدم أبعاد الشيء تحدد ال

وحدة صغيرة مثل السنتيمتر، لقياس جسم كبير مثل بيت فإنك تستخدم وحدة 

 المتر، ولقياس مسافة كبيرة جدا تستخدم وحدة الكيلومتر.



 

 

 
 ملمترات 66يساوي  السنتمترجـ( الاختيار الصحيح3 

 

 
 

  ملم 0:=  0+  6:=  0( + 66×  :)

 ملم0: ب(الاختيار الصحيح3 
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 سم 266:=  666×  2:م = 2:

 سم. 2666:سم  < 0666لأن  ؛يتمكن نعم    

 

   
 

 الرسم البياني.



 

 

 

   
           

 تقريبا  7  2: ÷ 22سم. إذن يحتاج إلى  2266الشجرة تبعد            

 

   
   

 لكي أتأكد من إذا كان الناتج صحيح أم خطأ.           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  
 

 

 لتر ماء لعمل حساء. ولديها كوب يتسع لنصف لتر. 7تحتاج أمينة إلى  -

 المطلوب معرفة عدد الأكواب التي تحتاجها. -

 

 إلى الكمية التي يتسع إليها الكوب. الأكواببمعرفة نسبة 

 

 كوب واحد =
1
2

  لتر  

 لتر =7
1
2

+  لتر  
1
2

+  لتر  
1
2

+  لتر  
1
2

  لتر  

  أكواب من الماء 0لتر يحتاج 7

 

 الحل بطريقة أخرى.



 

 

 
 

 
 دقيقة لتغليف هدية. 62تستغرق سهام  -

 ساعات. :هدية في  60توقعت أن بإمكانها تغليف  -

 ساعات؟ :فكم هدية تغلفها في  ،هل هذا ممكن؟ إذا كان لا -

 

 بإيجاد الوقت المستغرق في تغليف الهدايا.

 

 ة واحدة.ديدقيقة = تغليف ه 62

  ساعات ونصف. :دقيقة =  766 أي (62× 60)3 هدية تغلف في 60إذن 

 (ممكنا   )ليس

 .هدية 67=  62÷  686ساعات 3  :في 

 

 دقيقة، إذن الإجابة صحيحة. 686<  766

 .ليس معقول لأن الكمية المستخدمة كبيرة جدا   هذا التقدير



 

 

 

 
 كل طالب يحتاج إلى كمية من الصلصال الموضحة في الصورة لعمل مشروع فني. -

  ؟هل يبدو هذا معقولا   -

 

 .معرفة المشروع الفني و تقدير الكمية التي يحتاجها من الصلصال

 

 

 صغيرة لأن الكمية المستخدمة  لا ؛

 

 

0  ×
1
2
 .يكفي للمشروعلا كجم ، و هو  7 = 

 

 

 



 

 

 

 

 .ةتحتاج سامية إلى ربع لتر من الماء لعمل كوب من الشيكولات -

 .ةكوب من الشيكولات 67فكم لتر تحتاج إذا أرادت أن تعمل  -

 بمعرفة عدد الأكواب التي تكفي.

 

 .ةكوب شيكولات 6ربع لتر ماء = 

 .ةتكوب شيكولا 67؟ لتر ماء  =   

67  × 
1
4
 .لترات :=  

 .ةكوب من الشيكولات 67=  0×  :

 

 

 

 



 

 

 

 
 سم لوضعها في الممر. 2:6اشترت أمل سجادة طولها  -

 هل تكفي السجادة لتغطية الممر؟ -

 

 مقارنة طول السجادة بطول الممر.

 

 سم 2:6طول السجادة = 

 سم. 2:6م =  :2٫طول الممر = 

 السجادة لتغطية الممر. إذن تكفي

 

 سم، إذن الإجابة صحيحة. 2:6=  666×  :2٫

 

 



 

 

 
 سم.  26ملم =  266طول السبورة = 

 سم. 626هذا ليس كافي لطول السبورة فهي أكبر بكثير وقد تصل إلى ؛  لا

 

 

  

 
قدر باسم أنه يحتاج إلى سلم طوله متر واحد ليصل إلى سطح منزله المكون من 

 معقول؟ وضح. طابقين. هل هذا

 أمتار على الأقل. 2الإجابة3 لا؛ لأن ارتفاع المنزل 

 

 



 

 

 

 

  
 ستخدام هذه التحويلات في المسائل التالية3اب

 جم 6666كجم = 

 ملجم 6666جم = 

 

 

  0111  ÷                    طن  2ملجم = 2666   

 

 

   0111  ×   ملجم           5666=   جم5

 

 

  0111  ÷     جم      :6٫7=   ملجم7:6   

 

 



 

 

 

   0111×         ملجم  8666666=   جم 8666  

   

 

 0111×      جم 0666=   كجم 0 

 
 

 
  0111÷              كجم 2جم = 2666

 
 

 

 

  جم 7       ملجم7:66

 جممل 7666جم = 7حيث أن 

 

   

 جمك666:  كجم666:

   جمك 666: = 6666×  : = أطنان:حيث 

 

  

 ملجم 866   جم22

 ملجم 22666جم = 22

 



 

 

   
 

 ملجم. 66666جم =  66كتلة الأول = 

 ملجم، إذن الأول كتلته أكبر. 5686كتلة الثاني = 

 

 
 

 لأنه مناسب لكتلتها. ؛جم006



 

 

 

  

 
 

  ملجم 7666 = 6666×  7 جم =7    

 

   
 

 جمك0666 = 6666×  0 = أطنان 0        

 

  
 

 كجم : = 6666÷  666: = جم666:       

 

  
 

 جم 6 = 6666÷  6666 ملجم =6666

 

  
 

 كجم 0 = 6666÷  0666 جم = 0666

 

 



 

 

   
 

 ملجم 2666 = 6666×  2 جم = 2

 

  

 

  جم 6566    كجم 6٫5       

 جم 6566=  6666× كجم  6٫5حيث أن        

 

 

 جم 6٫:2   ملجم 266:        

 جم. ٫2:=  6666÷ ملجم  266:

 

 

 ملجم 266  جم 6 ٫ 2

 ملجم. 266=  6666× جم   6 ٫ 2 

 

 

 ملجم  0566  جم 056

 ملجم. 056666=  6666× جم  056

 



 

 

 
 أخضر الجناح.كجم هو  6النوع الذي كتلته أقرب إلى 

 

 

 
 

 ببغاء. 0كجم هو  6عدد الببغاء أصفر الرقبة التي كتلتها معا =         

 

 

 
 

 .لو جراماتكي :لى إأقرب     

 جم. 026:= ( 6626أحمر القدمين =  7( + )7066أزرق ذهبي = :)   

 

 

  ب الآخر. إذن الاثنان اسوجم = كتلة الح 866كجم =  6٫8ب الأول = اسوالح      

 متساويان.      

 

 

 



 

 

 
 

 
        

 .66بالتقدير يكون عدد المشابك =        

  

 

 
 

 جم. 6666جم = ك 6زياد هو الصحيح لأن        

 

 
 

 جسم شخص يقاس بالكيلوجرام. ملجرام، طبق سلطة يقاس بالجرام،الذرة ملح تقاس ب     

 

 

 

 



 

 

 
 

 )أ( ختيارالا

1
2
متر =  

1
2

 .سم26=  666×  

  .سم 6وبما أن كل حرف يأخذ 

  .مكعب 26إذن يمكن للرف أن يأخذ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 7  ×6666  =7666  

 جم 7266=  266+  7666

 ختيار )أ(الا

 

 
  

     
1
2
 سم 26=  666×  

 

 
 

  كلم 7=  6666÷  7666

 



 

 

 

 
 

 م 76 =سم 7666       

 سم7666=  666×  76م = 76 لأن

 

 

 ملم  : =سم 6:

 سم 6:=  66×  :ملم =  :

 

 

 م 066 <كلم 0

 م 0666=  6666×  0كلم = 0لأن 

 

 

 

 كجم : >جم 7266

 كجم 7٫2=  6666÷  7266جم = 7266لأن 

 

 

 



 

 

 

 كجم 2 =جم 2666

 كجم  2=  6666÷  2666لأن 

 

 

 كجم 066 <أطنان 0

كجم 0666=  6666×  0أطنان =  0لأن   



 

 

 

  

 
 

  مل 666:=  6666×  :=  ل  :

 

 
 

  ل 2 =6666÷  2666 مل =2666

 

 
 

 مل 0666 = 6666×  0 ل =0

 

 
 

 ل 6٫:72=  6666÷  72:= مل 72:

 



 

 

 
 

  ل 6,607 = 6666÷  07 مل =07

 

 
 

  مل 6266 = 6666×  6٫2 ل = 6٫2

 

 

  
 

  مل6666   ل6٫2

   

  6266=  6666×  6٫2ل =  6٫2

 

 
 

 ل 6٫:5  مل56:

  ل 6٫:5=  6666÷  56:مل = 56:            

 

   
 

 ل. 6٫2=  6666÷  266ترات = سعة القارورة بالل        

 

 

 



 

 

 

 

 

  
            

  لأن اللتر أكبر من ذلك بكثير. ؛لترملال             

 



 

 

 
 

  

 
 

  مل 26666ل =  26 

 0111نضرب في     مل،  6666ل =  6بما أن   

26 × 6666  

 مل 26666ل =  26

 

 

 مل 0666ل =  0 

 0111نضرب في     مل،  6666ل =  6بما أن 

0×6666            

 مل 0666ل = 0

 

 



 

 

 

 ل:مل =  666: 

 0111نقسم على     مل،  6666ل =  6بما أن 

:666 ÷ 6666        

  ل :مل =  666:

 

 

 ل  :6,7 مل = 7:6

 0111نقسم على     مل،  6666ل =  6بما أن 

7:6 ÷ 6666        

  ل :6٫7مل =  7:6

 

 

 مل 0666ل =  0 

 0111نضرب في     مل،  6666ل =  6بما أن 

0×6666    

 مل 0666ل =  0   

 

 



 

 

 

   

 ل  6٫66مل = 66

 0111نقسم على     مل،  6666ل =  6بما أن 

66 ÷ 6666             

  ل 6٫66مل =  66

 

 

 ل2مل =  2666

 0111نقسم على     مل،  6666ل =  6بما أن 

2666 ÷ 6666        

 ل 2مل =  2666

 

 

 مل266ل =   6٫2 

 0111نضرب في     مل،  6666ل =  6أن بما 

6٫2 ×6666           

 مل 266ل =  6٫2

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 مل  6266ل =    6٫2 

 0111نضرب في        مل،  6666ل =  6بما أن 

6٫2 ×6666         

 مل 6266ل =  6٫2

 

  

 

 مل 872  <ل  87٫2

 مل 87266=  6666× 87٫2ل =  87٫2

 مل 872<    مل 87266

 

 

 مل 26  =ل    6٫62 

 مل 26=  6666×  6٫62ل =  6٫62

 

 

 ل 8٫:0 >مل  8:0 

 ل  6٫8:0=  6666÷ 8:0مل =  8:0

 ل 8٫:0ل >  6٫8:0



 

 

 

 

 لترمل 6266ة الماء في القارورة هي التقدير الأنسب لكمي

 لتر كمية مناسبة ليأخذها المدرسة  6٫2لأنها تساوي 

 قارورة ماء لطالب مدرسة.ل كمية كبيرةو هي  ل  62مللتر =  62666لكن 

 

 

 مللتر 7266=  66× 726س = وكؤ 66سعة 

 مللتر 7666=  6666× 7سعة القارورة = 

 مل 7666مل <  7266

 لتران فقط.لتر بينما سعة القارورة  7٫2كؤوس تعادل  66؛  لأن سعة لا

 

 

 ل 6٫76=  6666÷ 766كمية العصير = 

 ل 6٫08=  6666÷  086كمية الحليب = 

 6٫7+  6٫08+  6٫76صالح =  هبما شر

 ل 6٫85=                   

 

 



 

 

 

 

 

 ل 6٫60=  6666÷ 06سعة الزجاجة الواحدة = 

 لتر 06=  6666× 6٫60زجاجة =  6666سعة 

 

 

 

 

            



 

 

 

  

 لتر3 66أوعية سعتها أكثر من 

 خزان المياه

 قارورة مياه المبرد

 بركة السباحة

 

 

 

 6666ن عند التحويل من مللتر إلى لتر نقسم على لأ حازم صحيحةإجابة 

 

 

 

 مللتر، كم لتر سعة الخزان؟ 66666عند عصام في المنزل خزان مياه سعته 

 لتر 66=  6666÷  66666سعة الخزان = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كلم62=  6666÷  62666م = 62666

 

 

 

  م26666=  6666×  26كلم =  26

 

 

 

  سم266=  666×  2م = 2

 

 

 

 سم 26=  66÷  266ملم = 266

   م1٫2=  666÷  26سم = 26



 

 

 

 
 

 كيلومتر        

 

 
 

 متر         

 

 
 

ب( 
500
15
  

 

 

 

 

 جم62666=  6666×  62كجم = 62

 



 

 

 
 

  كجم27=  6666÷  27666جم = 27666

 

 
 

  جم 2=  6666÷  2666ملجم =  2666

 

 
 

 طن 7=  6666÷  7666كجم =  7666

 

 
 

 م  0٫7=  666÷  076سم = 076

 .إذن يمكن للشاحنة المرور من تحت الجسر

 

 

 

 

 .ملل62666=  6666×  62ل = 62

 



 

 

 
 

 ل2=  6666 ÷ 2666ملل = 2666

 

 
 

 لتر6٫2=  6666÷  266ملل = 266

 

   
 

 ملل6266=  6666×  6٫2ل =  6٫2

 

 
  

 منظف الحمامات                 

 



 

 

 
 

 62666جـ( 

 لتر   6٫2سعة العلبة الواحدة = 

 مللتر62666=  6666×  62=  لتر62=  66×  6٫2علب = 66سعة 

 

 
      

  .الجسم من مادة هالكتلة هي مقدار ما يحتوي         

 



 

 

 

                     
    

 

 

 

 د 686س =  :

          01نضرب في      دقيقة، 06بما أن الساعة = 

 : ×06          

 د 686س = :

 

 

 س608ي = 2

 42× نضرب     ساعة،  70بما أن اليوم = 

2 ×70       

 س 608ي =  2

 

 



 

 

 

 د 2ث =  076 

  01نقسم على     ثانية،  06بما أن الدقيقة = 

076 ÷06      

 د 2ث =  076

 

 

 ث 68666س =  2

 ثانية 06دقيقة والدقيقة =  06بما أن الساعة = 

 0011 ×نضرب          06× 06×2

   ث 68666س =  2

 

 

ش =  6:
1

2
2

 ن 

 04نقسم على     شهر،  67بما أن السنة = 

:6  ÷67      

ش =  0ن و  7ش =  6:
1

2
2

 ن 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

س =  80 
1

3
2

 ي 

 70ساعة، نقسم على  70بما أن اليوم = 

80 ÷ 70        

 س 67ي و  :س =  80

           =
1

3
2

 ي 

 

 ث76د و   8 ث =  266  

 06ثانية، نقسم على  06بما أن الدقيقة 

266 ÷06       

 ث76 و  د  8ث =  266

 

 

 ش2ون  :ش =   07 

 67شهر، نقسم على  67بما أن السنة = 

07  ÷67        

  ش2ن و  :ش =  07

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 .شهر 08= 67×  0عدد الشهور =         

 

 

 

 ةثاني 06لأن الدقيقة بها  ؛نستعمل الضرب

 .ثانية 686=  06× :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

  

 

 

 د 60ث =  806 

 06ثانيه، نقسم على  06بما أن الدقيقة = 

806  ÷06          

 .دقيقة 60ث =  806

 

 

 

ش =  :
1

4
 ن 

 67شهر، نقسم على  67ا أن السنة = بم

:  ÷67           

ش =  :
1

4
 ن  

 

 

 



 

 

 

 ي 20أ =  8 

 2× أيام، نضرب  2بما أن الأسبوع = 

8 ×2     

 

    

 ث 276د =  67

 06×ثانية، نضرب  06بما أن الدقيقة = 

67 ×06       

 ث 276د =  67

 

 

 ي:س =  27

 70ساعة، نقسم على  70بما أن اليوم = 

27  ÷70      

 ي :س =  27

 

 

 أ0:ي =  727

 2أيام، نقسم على  2بما أن الأسبوع 

727 ÷ 2        

 أ0:ي =  727



 

 

 

 د6006=   س70 

 06×دقيقة، نضرب  06بما أن الساعة = 

70 ×06      

 د 6006س =  70

 

 

 ن :ي = 6652

 يوم 02:السنة بها 

 ن :=  02:÷ 6652

 

 

 د 6:و  س 0 =د  726

  06دقيقة، نقسم على  06بما أن الساعة = 

726  ÷06         

 د 6:س و  0د =  726

 

س =   620 
1

6
2

 ي 

 70ساعة، اقسم على  70بما أن اليوم 

620 ÷ 70          

 س 67ي و  0س =  620



 

 

 

 س66ث =   0666: 

 066:اقسم على  ثانية، 06يقة =والدق دقيقة ، 06بما أن الساعة =

:0666÷:066         

 س 66ث =  0666:

 

 

ش =  78
1

2
3

 ن  

 67شهر، نقسم على 67بما أن السنة = 

78 ÷ 67          

 شهور 0 و   ن  7ش =  78

 

 

 د 62 و   س  7د =  6:2 

 06دقيقة، نقسم على  06بما أن الساعة = 

6:2 ÷06            

 د 62 و   س  7=  6:2

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ث 76 و   د  :ث =  766

 06ثانية، نقسم على 06بما أن الدقيقة = 

766  ÷06     

 

     

  ي 28 و    ن 6ي =   :07 

 02:، نقسم على يوم 02:بما أن السنة=

 ي28 و   ن  6 = 02: ÷ :07

 

    

 ي 6  و    أ 2ي =   26  

 2أيام، نقسم على  2بما أن الأسبوع =  

26 ÷ 2        

 ي6  و    أ  2ي =   26

 

 

 

 

 



 

 

 

   
 

 د 6206س =  7 و   ي  6

 س 70 = 70×  6

 ساعة 70=  7 + 70 

 06×دقيقة، نضرب  06بما أن الساعة =  

  70 × 06          

 د 6206س =  7 ي و   6  

 

 

 ي 28ي =   7 و   أ  8  

 2× يوم، اضرب  2بما أن الأسبوع = 

8 × 2       

20  +7 = 28  

 

 

 

 دقيقة 06بما أن الساعة = 

سعيد =  استغرقهما 
40

60
  =

2

3
 ساعة 

 



 

 

 

 دقيقة 60عدد دقائق المحاضرة = ساعة + 

 دقيقة 20=      60+   06                              

 دقائق 0=  20 – 86=  الباقي من القرص 

 

 

=  06 ÷ 56=  ثانية  56عمر =  استغرقهلذي الزمن ا
1

1
2

 دقيقة  

 ثانية 662 = 62 + 56زمن  جعفر = 

               =662 ÷ 06 = 
3

1
4

 دقيقة  

 

 
 س 7 و  ي 2س =  626 

 70ساعة، نقسم على  70=  بما أن اليوم

626 ÷ 70      

 س7 و   ي 2س =  626



 

 

 

 

  د كسري = أيام الرحلة في صورة عد 
1

7
12

       يوم 



 

 

 

 
 

تساعد سعاد والدتها في ترتيب المنزل ساعتين، وترتب حجرتها وحجرة أختها في 

 ساعتين، كم عدد الدقائق التي تقضيها في الترتيب؟

 ساعات 0=  7 + 7=  الزمن التي تقضيه في الترتيب

 دقيقة 06بما أن الساعة = 

 .دقيقة 706=  06× 0الزمن بالدقائق = 

 

 

 

 د 00 و   س  :=  د 660س و  7الزمن المختلف هو 

 د 20 و    س :د =  660 و   س  7متساوية3 الأخرىلأن الأزمنة 

 د 20 س و   :د =   7:0، 

 

 

 

 



 

 

 

 نحول الساعة إلى ثواني كالآتي3

 06× ؛ إذا لتحويل الساعة إلى دقيقة نضرب دقيقة 06بها  بما أن الساعة

 د 06=  06× 6ساعة =  6

 06× ثانية؛ إذا نحول الدقيقة إلى ثانية بالضرب  06بما أن الدقيقة = 

 ثانية 066:=  06× 06د =  06

 ث 066:س =  6

 

 

 لتر 7666=  6666×  7لتر = 7



 

 

 
 

 ختيار )ب(الا        

 

 

 
 

 ساعة 27 = 70×  :أيام = :

 

 
 

 مل62666=  6666×  62ل = 62

 

 
 

 ل 6٫2=  6666÷  266مل = 266

 



 

 

 

 
 

   .دقيقة 06=  06÷  066:ثانية =  066:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 كم، 7 كم، ثم جنوبا   : شرقا   دراجتهقاد   

 كم. 0كم، ثم شمالأ  6ثم غربا                       

 .معاذ لمعرفة مكانهارسم مخطط لسير 

 

 



 

 

 

  بيت معاذ          

 

 

 
 

 .كم شمالا   6 همن المخطط السابق نجد أن معاذ يبعد عن منزل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 رياضتزيد على المسافة التي يقطعها  أيمنالمسافة التي يقطعها 

بد تزيد على المسافة التي يقطعها ع رياضم، المسافة التي يقطعها  2:6بـ           

 ..م766م، المسافة التي يقطعها عبد القادر =  257القادر بـ 

 .أيمنالمسافة التي يقطعها  المطلوب3

 ياحسب المسافة التي يمشيها عبد القادر واجمع لتحصل على المسافة الت

 .أيمنيمشيها 

 م، والمسافة 766يمشيها عبد القادر =  التيبما أن المسافة 

 .م 257لقادر عن عبد ا رياض التي يقطعها

 .م 867=  257+  766=  رياضالمسافة التي يقطعها 

 .م 2:6 ـب رياضتزيد عن  أيمنالمسافة التي يقطعها 

 .م :::6=  2:6+  867=  أيمنالمسافة التي يقطعها 

 



 

 

 

 

يوجد في  بيضاء،أزهار حمراء نصف عدد الأزهار  0في زهرية مقابل كل 

 بيضاء؟زهرة، ما عدد الأزهار ال 68الزهرية 

احسب عدد الأزهار الحمراء والبيضاء معا كمجموعة واقسم العدد الكلي 

 .عليها

 بيضاء؛ 7حمراء يقابلها  0بما أن كل 

 .أزهار 0العدد للمجموعة =  

 .مجموعات :=  0 ÷ 68عدد المجموعات = 

 .أزهار بيضاء 0=  7 × :عدد الأزهار البيضاء = 

 زهرة 67=  :×  0عدد الأزهار الحمراء = 

 .زهرة 68=  0+  67مجموع الأزهار في الزهرية = 

 

 

 

 

 



 

 

 

 ،7ضرب في  م، ث0عدد قسم على 

 ، ما العدد الذي بدأ به؟67، فكان الناتج 0 إليهثم أضيف  

 .استعمل خطة الحل العكسي

 ،0، إذا نبدأ به، نطرح منه 67لناتج بما أن ا

 0× ونضرب  7ونقسم على  

67 - 0  =8           ،8 ÷ 7  =0 

0  ×0  =70 

 .70العدد الذي بدأ به هو 

 واتبع خطوات المسألة 70ابدأ بالعدد 

70  ÷0  =0      0 × 7  =8        8 + 0  =67 

 .الإجابة صحيحة إذا  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

سنوات، وعمر أيمن يزيد عن  0إذا كان عمر أسماء يزيد عن عمر أيمن 

سنة، ما  62عمر سعود  . سنوات 66أمل عمر أمل سنتين، وعمر سعود يزيد عن عمر 

 عمر أسماء؟

 .استعمل مخطط لمعرفة أعمارهم

 0عمر أيمن +← عمر أسماء 

 66عمر أمل + ← عمر سعود          7عمر أمل +← عمر أيمن 

 سنه 62بما أن عمر سعود = 

 .ةسن :6 = سنين، وعمر أسماء 5سنين، عمر أيمن =  2عمر أمل = 

 5=  ، عمر أيمنسنه :6 عمر أسماء =

 .عن عمر أيمن 0إذا عمر أسماء يزيد 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

سم  6٫72سم، وخرزة صغيرة طولها  6٫2سوار من الخرز به خرزة كبيرة طولها 

سم، إذا  بدأ وانتهى بخرزة كبيرة، ما عدد كل  60مرتبين بالتعاقب، طول السوار 

 نوع من الخرز؟

 

 .خطة رسم صورة لأجد الحلاستعمل 

 

 لصورة أجد أن3من ا 

 خرزة. 65عدد الخرزات الكبيرة = 

 خرزة. 68عدد الخرزات الصغيرة = 

 



 

 

 

يخرج إسماعيل للعب ويعود للبيت بنمط معين، مطلوب حساب ميعاد    

 .عودته يوم الأربعاء

 

 .حدد النمط وأكمل

 

 

 

 

 

 

 

 دقيقة يوميا   78موضح من بيانات الجدول أنه يلعب 

   30 06 = 66378+  0367إذا  يعود يوم الأربعاء= 

 وقت العودة وقت الخروج اليوم

 2366 03:7 السبت

 ::03 0362 الأحد

 :230 2362 الأثنين

 2308 2376 الثلاثاء

 0306 0367 الأربعاء



 

 

 

 
 .يمكن استعمال خطة الحل العكسي لحل هذه المسألة

 .ريالات ٫22: المتبقي معها =

 ن معها قبل الخضاركا ريال للخضار، إذا   0٫22 أنفقت

 .ريال 8٫2=  0٫22+  ٫22:= 

 ريال للبقدونس، إذا  كان معها 6٫26 أنفقت

 .ريال 66=  6٫26+  8٫2= 

 .قبل أن تشتري ريالات 66كان معها  

 

       



 

 

 
                      

 
  

5322 –  0302  =:366 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   
 

 صباحا   663:6صباحا  إلى  0360 

 ساعات   دقائق    



10 30

6 14

4 16

 

 دقيقة 60ساعات و  0 الزمن المنقضي =

 

 

 

 مساء 5377مساء إلى  8368 

 دقائق         ساعات 



9 22

8 18

1 4

 

 .دقائق 0ساعة و  الزمن المنقضي = 

 

 



 

 

 

 

 ظهرا   7360صباحا  إلى  66326  

 ظهرا   67366←  دقائق   66صباحا     +  66326 

 ظهرا      7366←  ساعة    7  ظهرا     + 67366  

 ظهرا      7360←     دقائق 0 ظهرا    +    7366  

 د 60 و    س 7                       

 .دقيقة 60 ساعتين و   الزمن المنقضي =  

 

 
 

 صباحا   7360ليلا  إلى  663:6 

 منتصف الليل 67366←   دقيقة  6:ليلا    +  663:6

 صباحا      7366←  ساعة   7ليلا     +  67366

 صباحا      7360  ←دقيقة   60صباحا  +  7366

 دقيقة 00 و   ساعتين                     

 .دقيقة 00ساعتين و   الزمن المنقضي =

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 صباحا   2372مساء  ووصل  53:6 عيدانطلق 

 مساء   66366← دقيقة     6:مساء     +   53:6

 منتصف الليل 67366←   ساعة    7اء    + مس 66366

 صباحا   2366← ساعات   2منتصف الليل +   67366

 صباحا   2372← دقيقة    72صباحا     +   2366

 دقيقة 22ساعات و  2              

 .دقيقة 22ساعات و  2 زمن الرحلة =

 

 

 صباحا   663:6صباحا  إلى  83:6الزمن المنقضي من 

 عات دقائق       سا 



11 30

8 30

3 00

 

 ساعات : 3الزمن المنقضي هو   

 صباحا   63:6ليلا  إلى  663:6الزمن المنقضي من 

 ليلا   66366 ← دقيقة   6:ليلا     +  663:6

 منتصف الليل 67366←     ساعة  6+  ليلا     66366

 صباحا   6366←   ساعة  6+    منتصف الليل 67366



 

 

 صباحا   63:6← دقيقة     6:صباحا   + 6366

 .ساعات :ي = ضالزمن المنق 

 

 

 

 صباحا   66328صباحا  إلى  5376  

 دقائق       ساعات



11 58

9 20

2 38

 

 دقيقة 8:ساعتين و  الزمن المنقضي =  

 

 
 

 صباحا   6366مساء  إلى  8362  

 مساء   5366← دقيقة   02مساء   +  8362

 منتصف الليل 67366← ساعات   :مساء    +  5366

 صباحا   6366← ساعة    6ليلا    +   67366

 صباحا   6366← دقيقة  66صباحا   +   6366

 دقيقة 20ساعات و  0              

 .دقيقة 20ساعات و 0 الزمن المنقضي =  



 

 

 

 
 

 مساء   2375صباحا  إلى  66328  

 صباحا   66366← دقيقة   7صباحا   +  66328

 مساء   67366← ساعة   6صباحا   +  66366

 مساء   2366← ساعات    2مساء  +  67366

 مساء   2375← دقيقة     75مساء  +  2366

 ،  دقيقة 6:ساعات و  0

 .دقيقة 6:ساعات و  0 الزمن المنقضي = 

 

 

 عصرا   376:صباحا  إلى  5362 

 صباحا   66366← دقيقة   02صباحا    +  5362

 ظهرا   67366← ساعة   7صباحا    +  66366

 عصرا   366:← ساعات   :ظهرا   +  67366

 عصرا   376:← دقيقة   76عصرا   +  366:

 2+ 06=  02دقيقة       02ساعات و  2    

 .دقائق 2ساعات و 0 الزمن المنقضي =

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  2370انتهي ناصر من المكالمة الساعة      

:

:

:



06 29

00 55

6 84

 

 .دقيقة = ساعة 06، 70+  06=  80بما أن  

 

 

 عدد ساعات فتح الدكان =  

 مساء   2302صباحا   إلى  :836

 صباحا   5366← دقيقة   02صباحا    +  :836

 ظهرا   67366←  ساعات   :صباحا +  5366

 مساء   2366←  ساعات   2ظهرا   +  67366

 دقيقة 2302← دقيقة    02مساء  +  2366

 دقيقة 50اعات     س 8                

 0:+ 06=  50بما أن 

  دقيقة 0:ساعات و  5 الزمن المنقضي =

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 2307=  7+  307:زمن إقلاع الطائرة بتوقيت تونس =  

 .دقيقة 60ساعة و  3زمن الرحلة

 

  دقائق       ساعات 



6 58

5 42

1 16

 

 
  

 الرحلة الرابعة       الرحلة الثالثة             الرحلة الثانية       الأولى     الرحلة       

 دقائق   ساعات     دقائق    ساعات          دقائق   ساعات    دقائق   ساعات           

10
9

23          
86

9           
8

13           
73

8          
7

20           
80

7          
6

16           
76

9 58 8 43 7 45 6 52

0 25 0 30 0 35

                                                                                                 
                                                                                0 24                           

 

 .الرحلة الثانيةالرحلة التي تستغرق أطول زمن 



 

 

 

 
 .دقيقة 60ساعتين و الزمن المنقضي 

 .صباحا   360:زمن البدء 

 .صباحا   23:6زمن الانتهاء 

 

المنقضي نستعمل الطرح أي نطرح زمن  الزمنلأن لحساب  ؛إجابة بندر هي الصحيحة

 .البدء من زمن الانتهاء

 .وليس الجمع مثلما فعل أنس

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

طرت وشاهدت التلفاز صباحا  وف 0302من نومها في الساعة  فاطمة استيقظتذات يوم 

لمدة ساعتين، ثم رتبت المنزل مع والدتها لمدة ساعة ونصف ، وأخذت تساعد أختها 

بعد الظهر ذهبت إلى النادي  6362دقيقة في الساعة     27الصغيرة لمدة ساعتين وبعد 

لتقابل صديقاتها  وظلت معهم حتى ميعاد الغداء أي ثلاث ساعات، وذهبت إلى المنزل 

وقت ممتع  ثم انصرفوا في الساعة  دقيقة معا   2:ساعات و  0أقاربهم ، قضوا لاستقبال 

 .مساء   83:5

 



 

 

 
 

ب( 
1
6

 


41

6 24
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 
 

 ظهرا  67دقيقة =  06+  صباحا   66376

 .مساء  :ساعات =  :+  ظهرا   67

  .دقيقة 02مساء + :

 (دقيقة 02+  06ساعات و ): المنقضي =الزمن 

 دقيقة. 82ساعات و :=                       

 .دقيقة72أي ساعة و   72+  06=  82وبما أن 

 .دقيقة72ساعات و0 إذن الزمن المنقضي =

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 قطعة 67الدرزن = 

 قطعة 70=  67+  67درزن = 7

  60=  8+  8قطعة = 70ثمن 

 قطعة وكان سعر القطعة الواحدة ريال إذا اشترت العدد نفسه بال

 ريال  70درزن = 7إذن ثمن 

 .ريال 8=  60 – 70اذا ستوفر ريم = 

 

 

  

 

  دقائق       ساعات 



6 50

5 45

1 5

 

  .دقائق2ساعة و  الزمن المنقضي =

 



 

 

 

  
 

  سم  62ملم =  626

  01نقسم على     ملم، 66=  بما أن سم     66÷  626

 

      

 م 0666كلم =  0

  0111×نضرب    م،  6666بما أن كم =      6666 × 0

 

      

 كلم :م =   666:

  0111نقسم على  م،  6666بما أن كم =    6666 ÷ 666:

 

       

 سم 866م =   8

 011×نضرب   سم،  666بما أن متر =          666× 8



 

 

     

 

كيلومتر  76لكنه لا يصل إلى  ن المسبح الأوليمبي يكون مساحته كبيرة بالكيلومتر، لألا

 .فهذه مساحة كبيرة جدا  

 

  

 كجم 76جم =   76666

 0111نقسم على  جم،  6666بما أن كجم =     6666 ÷ 76666

 

 

 جم 6٫:5=   ملجم 56:

 0111نقسم على   ملجم،  6666بما أن جم =          6666 ÷ 56:

 

 

 ل0مل =  0666

    0111 نقسم على  مل،  6666بما أن لتر =       6666 ÷ 0666

 

 

 

 



 

 

 

 

 مل 20666ل =  20

   0111 ×نضرب   مل،  6666بما أن لتر =          6666 × 20

 

 

 

 كتلة القطعة الواحدة× = عدد القطع  كتلة الرغيف بالجرام

                                  =76   ×70 

 جرام 086=                                     

 .كجم 1٫08 = 6666 ÷ 086كتلة الرغيف بالكيلوجرام = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

    

 

 66366أ(      هغادر جاسر منزل صديق    

  5302وصل منزل خاله    53:6غادر الساعة   

  66366أي  5326=  6372+  5302   

 66366إذن غادر منزل خاله الساعة    

 

 مل 66( أالتقدير الأنسب لسعة ملعقة طعام             

 



 

 

 

 

 دقائق 66ساعات و  2يقضي الموظف بعيدا  عن منزله 

 صباحا     8366← دقيقة   02+  صباحا   2362

 ظهرا   67366←  ساعات  0صباحا   +  8366

 ظهرا     7366← ساعات   7ظهرا  +  67366

 ظهرا    7372  ←دقيقة   72ظهرا   +   7366

  66 + 06=  26دقيقة    بما أن  26ساعات    0 

 

 .دقائق 66ساعات و  2 3الزمن المنقضي

 

  

 صباحا   66326صباحا   إلى  23:5 

 دقائق       ساعات



11 50

7 39

4 11

 

 .دقيقة 66ساعات و 0 الزمن المنقضي = 



 

 

 

 

 صباحا   2368مساء  إلى  663:6 

 مساء   66366←  دقيقة   6:مساء   +  663:6

 ليلا   67366←    ساعة   6مساء   +  66366

 صباحا   2366←  ساعات   2ليلا   +  67366

 صباحا   2368←     دقائق   8 صباحا    + 2366

 دقيقة 8: و  ساعات 0              

 .دقيقة 8: ساعات و   0الزمن المنقضي = 

 

 

 ي 80أ =  67

 2 ×أيام، نضرب  2بما أن الأسبوع =      2× 67

 

 

 د 02 و    س 5د =    282 

 06دقيقة، نقسم على  06بما أن الساعة =      06 ÷ 282

 

 

 س  67و  ي :س =  80       

 70ساعة، نقسم علي  70اليوم = أن بما      70÷  80      



 

 

 

أجد الزمن المنقضي بين الحدثين عن طريق طرح الوقت الذي وقع به الحدث الأول 

 لوقت الذي وقع فيه الحدث الثاني،من ا

ظهرا  و  67ساعة لأن تختلف الساعات بعد ال ويهم وقت الحدث صباحا  أو مساء  

 .مساء   67الساعة 

 



 

 

 

 

 م:ختيار أ( الا            

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ملمترا   72( ـج       

 

 

 

 .أمثال البسط:جـ( المقام            



 

 

 

   67، 0، 0، :، 7، 6 ب(

70 ( =:  ×8( ،  )7  ×67( ،  )0  ×0) ( ،6  ×70 ) 

:0 =(0  ×5( ،  ):  ×67( ،  )7  ×68( ، )0  ×0 )( ،6  ×:0) 

 

6 ،7 ،: ،0 ،0 ،67   

 

 

  02+  06= دقائق  662

 دقيقة  02= ساعة و  662

  د(     5302إذن ينتهي البرنامج الساعة 



 

 

 

 د(          

 

 

 جـ( 

6:0  =06  +06  +60  

  .دقيقة 60عة و سا7=  6:0



 

 

 

 عددهم ÷ المتوسط الحسابي = مجموع الأعداد            

                                   = 
     

 
7 8 10 515

2

7 845
6 6

 

 

  .جم666:=  6666×  :كجم = :

 

  .جم766:=  766+  666:إذن كتلتها = 

 

             
1 1
2 3

 



 

 

 

  .مترة قدم 3 طول ملعب كر

  .كيلومترطول نصف قطر الأرض3  

  .سنتمترطول فرشة أسنان3 

  .ملمترطول ذبابة3 

 


